

德化始发福州首趟列车开行

告别换乘,安永德南旅客直达福厦



德化号直达动车 如约首发

昨天上午,德化站热闹非凡,这里精心准备了“世界陶瓷之都·德化”号直达动车(德化—福州、厦门)首发仪式。

人群中,李先生正向表演艺人学习体验泉州非遗剪纸,手掌翻飞之间,一张小小的剪纸瓷器跃然眼前,他摩挲着这张剪纸车票感慨道:“二十年前,我还是名学生,那会儿坐汽车去福州上大学要颠簸七八个小时,当时想着要是有能去福州的火车就好了。今天,我在家门口坐上了直达福州的动车,真是想不到呀!”

民之所盼,政之所向。据悉,此次列车增开由漳州车务段牵头组织推进,泉州市交通运输局积极协调4县(市)交通部门做好沟通对接,从沿线客流需求到换乘接驳等,一次次座谈、一遍遍测算,配合铁路部门共同推动,“AD钙”的鸣笛声终于如约响起。此次增开班列,有利于进一步完善我市公铁多式联运衔接链条,拓展我市文旅市场空间,为闽西南地区通勤旅游注入新活力,推进乡村振兴和区域协调发展。

复兴号		C923	2025	12:56	¥77起
始发站	到达站	车次	发车时间	到达时间	票价
德化	福州	C923	2025-07-01 10:15	2025-07-01 12:56	¥77起
二等 有票	一等 有票	商务 5张	无座 有票		
站名	到时	发时	停留		
德化	---	10:15	---		
永春	10:29	10:32	3分		
安溪东	10:49	10:52	3分		
南安北	11:01	11:04	3分		
泉州	11:25	11:28	3分		
莆田	11:59	12:02	3分		
福州	12:56	---	---		

德化至福州开行路线

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员李翔 吴志祥 文/图)记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称“南铁”)获悉,2025年铁路暑运于7月1日启动,为期62天。7月1日至8月31日,南铁预计发送旅客6239万人次,日均发送100.6万人次,同比增长6.8%。暑运期间,南铁通过加开列车,优化服务举措,不断提升旅客出行体验。

今年暑运铁路客流将保持高位运行,学生流、探亲流、旅游流等出行需求旺盛,长途方向以广深、沪杭、北京、长沙、武汉及西南方向为主,短途以杭昌、甬广、杭深、昌赣、昌福、沪昆、昌九、衢九、福平等线路区段客流为主。南铁增开旅客列车25对,其中动车组列车19对,全力保障旅客平安有序出行。

南铁在赣闽两省推出“南昌+赣州+福州”“萍乡+南昌+福州”“厦门+福州+平潭”等旅游计次票,覆盖赣闽两省热门旅游城市。从追寻清凉海浪到感受古香古色的历史气息,这个夏天“海滨旅游线路”成为打



4县(市)直达福厦“说走就走”

2025年7月1日零时起,全国铁路实施新运行图。此次调图,兴泉铁路泉州段增开“德化—福州”“德化—厦门”客运班列2对,其中,德化至福州间增开C923/2、C921/4次列车,德化至厦门间增开C926/5次列车。

新增的2对客运班列,像两条灵动的纽带,将泉州4县(市)与福州、厦门紧密相连。昨日10:15从德化出

发的C923次列车,仅需2小时41分钟便可到达福州站。14:05从福州至德化的C921次列车用时2小时43分钟。沿线群众无需到泉州站中转,在家门口就能“一张车票坐到底”直抵省会与厦门市区。永春到达福州用时2小时27分钟、安溪东到达福州用时2小时7分钟、南安北到达福州用时1小时55分钟。

山区文旅发展有了信心

活图景成为现实,更让拥有千年制瓷史的德化,以“铁路+文旅”的跨界融合激发出文旅新引擎。“直达福州方向列车的开行进一步丰富了德化县域文旅产品形态,7月1日至7月31日,旅客朋友凭福州或厦门抵达德化的动车票,即可免去石牛山、九仙山、云龙谷景区的首道大门票费用,这能让旅客朋友拥有亲身体验德化陶瓷制作工艺、感受泉州非遗文化魅力的机会。”德化县文旅局局长黄鹏辉对德化县未来的文旅发展

充满信心。CR200J3-C型动力集中式动车组列车设有商务座车厢支持立坐、半卧、平躺模式,适配办公休闲需求;车厢内无障碍卫生间、婴儿护理台等设施齐全,让特殊旅客出行无忧。票价方面,二等车厢票价77元、一等车厢票价126元、商务车厢票价246元,无论是通勤族还是游客,都能找到合适的选择。

“此次增开德化直达福州和厦门的列车,让‘绿巨人’和‘AD钙’复兴号动车组列车相继接力,为兴泉铁路沿线的旅客朋友提供了更多的出行选择,带领革命老区人民群众步入了直达时代。”漳州车务段德化站站长郑耿波在采访中介绍道,“暑运期间,德化‘瓷游’也将迎来井喷,我们将继续紧盯服务质量、不断优化服务举措,让旅客出行更加温馨、有序。”

南铁暑期运输启动,预计发送旅客6239万人次 海滨游线路助力暑期逐浪



晋江新塘开展青少年法治课堂

本报讯(融媒体记者黄祖祥)为深入贯彻落实习近平法治思想,推进青少年法治宣传教育走深走实,近日由晋江市司法局主办,晋江法律援助中心、新塘司法所、新塘街道团工委、新塘街道总工会、后库小学、晋江市向阳青少年社工事务所、新塘街道青少年综合服务平台联合后库社区法律顾问承办的“蒲公英”在普法——“关爱明天、普法先行”青少年法治课堂活动在后库小学开展。

本次活动以“禁毒宣传”“生态环保”和“未成年人自我保护”为主题,旨在通过通俗易懂、生动有趣的形式,在青少年心中播撒法治的种子,增强他们的法律意识和自

我保护能力。

活动现场,普法志愿者以互动式讲解方式,通过案例分析、情景还原等形式,引导学生了解毒品的危害、认识环境保护的重要性。在“法治知识抢答赛”环节,同学们积极答题,纷纷表示通过这堂课学到了很多“课本上学不到的法律知识”,也更加明白了“法律就在身边、法治人人有责”的道理。

接下来,新塘街道将继续聚焦青少年法治教育,协同各方资源,精准开展法治宣传进校园、进社区、进家庭工作,全力护航青少年健康成长,为平安晋江建设持续注入青春力量。

我公司定于2025年7月9日16时,在泉州市永春县桃城镇榜头社区268号美岭新榜尊邸营销中心举行拍卖会,公开拍卖【福建省泉州市“永春美岭新天地”商场-西段建筑面积约23905.98m²的商业(综合)房产及409个地下室车位(建筑面积约12801.08m²)、商场-东段商业2-2建筑面积约886.39m²、商业3-2建筑面积约886.39m²的房地产】,以上标的物整体拍卖,起拍价:人民币7000万元。有意参加竞买者,请于2025年7月8日17时前,将竞买保证金人民币500万元整汇入本公司指定账户(户名:福建省开源拍卖有限责任公司;账号:152690100100240354;开户行:兴业银行泉州丰泽支行),并持本人(单位)有效身份证件及银行缴款凭证,前往本公司办理报名登记手续。本次拍卖标的物的优先购买权人报名参加竞买的,须在办理竞买报名登记手续时向拍卖人提交其优先购买权人证明文件,否则视为放弃对本标的物享有优先购买权。标的展示时间:2025年7月7日—8日;展示地点:标的所在地;联系电话:13515057127;公司地址:泉州市田安路千亿华园3E;微信公众号: FJKYPM。

福建省开源拍卖有限责任公司

2025年7月2日

老人中暑晕倒 警民联手救助

本报讯(融媒体记者杨泳红)日前,石狮市公安局蚶江派出所的民辅警与热心群众共同救助了一位晕倒在路上的老人。

“当时我们正在出警返回的路上,突然看到一位老人倒在农贸市场旁边的路上。”据当天参与救助的一位民警介绍,当时是上午10点多,天气炎热,他们立即进行救助,先小心搀扶老人,随后背起老人到阴凉处休息。与此同时,周边也有热心群众给老人送水解渴并送来老人掉落的物品。

“当时,老人的情况并不乐观,我们便立即将其送往医院。”该民警回忆,老人休息一会儿后嘴唇仍发白,神志也未恢复,他们立即用警车将老人送往附近医院进行救治。经医生救治,老人逐渐清醒过来。后经了解,老人晕倒主要由天气炎热引起,经救治后已无大碍。

夏季高温频发易使人中暑。据市气象台介绍,在副热带高压的强势控场下,未来几天我市将一直维持晴热高温的天气格局,而且高温的势头还有愈演愈烈的趋势。市气象台提醒,市民朋友们应做好各项防暑降温的措施,避免在最热的时段出现在烈日下。

相关链接

如何预防中暑

中暑是指在高温环境下,人体体温调节功能紊乱引起的急性中枢神经系统和循环系统功能障碍,高温作业和夏季高发。具体说来,人的体温受下丘脑体温调节中枢控制,人体通过皮肤血管扩张、体内血液流速加快、排汗、呼吸、大小便等散发体内热量。在高温、高湿、暴晒、通风不良的环境中,人体会出现散热障碍,导致体内热量蓄积,发生中暑。过劳、睡眠不足、工作强度大是主要诱因,老人、儿童及有基础性慢性病者易发。

预防中暑要注意以下事项:

多饮水。在高温天气里,不论运动量的大小,都需要增加液体的摄入,不应等到口渴时才喝水。如果需要在高温的环境里进行体力劳动或剧烈运动,至少每小时喝2—4杯凉水(500—1000ml),水温不宜过高,饮水应少量多次。大量出汗后还应注意补充盐分和矿物质。同时不要饮用含酒精或大量糖分的饮料,这些饮料会导致失去更多的体液。对于某些需要限制液体摄入量的病人,高温时的饮水量应遵医嘱。

注意饮食及休息。高温天气下,饮食应尽量清淡,多吃水果蔬菜,少食高油高脂食物,但要注意,高温环境下人们更需要摄取足够的热量,补充蛋白质、维生素和钙。多吃水果蔬菜,保证充足的睡眠。

避免高温时段外出。外出工作活动时,最好避开高温时段(下午1点—3点),并应穿着质地轻薄、宽松和浅色的衣服,戴遮阳帽或打遮阳伞。若要在户外工作,需尽量避免太阳直晒。当已经感觉到自己的心跳加重且胸闷憋气,尤其已感到头晕、意识模糊、虚脱甚至要晕倒时,要立即停止一切活动,迅速找到背阴或凉爽通风的地方休息。

(杨泳红 编)



乘公交游县城 看发展话传承



近日,安溪县组织50多位离退休干部开展“迎七一 话传承”研学主题活动,庆祝中国共产党成立104周年。研学途中,老同志们搭乘公交,途经文庙、雁塔等历史文化遗产点。他们一边聆听青年党员志愿者的生动讲解,一边透过车窗欣赏沿途风景,仿佛穿越时空,见证着安溪的时代变迁。

(融媒体记者张晓玲 通讯员黄岚岚 郭涵宇 摄)